T.P. Physique

- Tension superficielle de I'eau
- Effet del'gout d'un détergent sur cette tension

Matériel : - uncylindre

- un dynamomeétre de précision

- une boite de Piétri
- del'eau

- du détergent

- unboy

| Mesure de latension superficielle ( T.S.) de l'eau pure :

A- Description du dispositif expérimental .
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1- Lecylindre étant hors du liquide , on procéde

alaremise a zéro du dynamomeétre .

2- Onimmerge amoitié le cylindre .

3- A l'aide du boy , on abaisse progressivement
laboite de Piétri jusgu'a l'arrachement du
cylindre et on note I'intensité f lue sur le
dynamometre a ce moment la.

— Cylindre

— . BoitedePiétri



B- Effectuer 2 mesures successives et noter les résultats .
fl = cN

fz = _______CN

C-Cdculdela T.S. A:

1- Caculer lamoyenne arithmétique des deux intensités et convertir en newton .

f= ﬁ il f2 =
2

Soit : f= N

. f(N)

2- Utiliser laformule A (nm)= TN avec 1=2TR (R=0,03m)
(m)

| =

A=
Soit : A= N/m

Il MesuredelaT.S. de l'eau avec un détergent :

A- Description de I'expérience .

Ajouter 4 gouttes de détergent ( liquide vaisselle) al'eau contenue dans la boite de Piétri .
Agiter .

B- Avec le dispositif du | , effectuer deux mesures d'intensité d'arrachement du
cylindre et noter les résultats :

f]_' = cN

f2' = cN

C- Cdcul delaTS A':

1- Calculer la moyenne arithmétique des deux intensités et convertir en newton .

= — soit | f'= —N
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2- Utiliser laformule A'(m) =

2

AZ soit | A'=——N/m

11l Conclusion :

- Comparer A et A'.

- Conclure sur |'effet de I'gjout d'un détergent sur latension superficielle de I'eau .

Durée: 30 min

Bareme: | B:2points 1B : 2 points [l : 2 points
IC1: 0,5 point [1C1: 0,5 point
IC2: 2 points [1C2: 1 point

Unité concernée : Mécanique 2

Compétences évaluées : - Mettre en cauvre un protocole expérimental
- Rendre compte d'observations
- Interpréter et exploiter



